Ata da 390ª Reunião Ordinária da Diretoria Executiva do SIMESC Gestão 2012/2015
Data: 24/09/2012. Hora 19h30 min. Local: sala de Reuniões do SIMESC. Lista de presença: anexa.

1. Leitura e Aprovação da Ata Anterior: Lida e aprovada com retificações no corpo da própria ata.

2. Informes (40 minutos): 

2.1. Diretoria Executiva: Cesar informa que na reunião do COSEMESC, no dia 18 de setembro, foram discutidos os assuntos: GDPM, com a participação do Dr.Luciano Kramer (Presidente da Comissão de GDPM); a situação do SAMU; recursos humanos para a saúde e os eventos do mês de outubro. Os diretores Cyro, Cesar, Maria Cristina, Dimitri, Flavio, Lilian, Renato, Roman e Zulma, estiveram presentes, assim como representantes do CREMESC, ACM e SIMERSUL. Zulma informa sobre a reunião sindical no dia 20/09, em Mafra, com a discussão do sobreaviso médico, cujo valor pago é menor do que 1/3 da hora plantão, e está com atraso de 2 meses. Os acordos são por especialidade, cada qual negociando separadamente. Presentes o Presidente e o Tesoureiro Regional, Alexandre Neumann e Denis Griep, e os diretores Cyro, Zulma, Gilberto e assessorias, com a participação de cerca de 20 médicos. Os médicos decidiram (previamente) pelo envio de documento ao hospital com proposta de paralisação, caso o pagamento devido não seja efetuado até o dia 12 de outubro, e que o SIMESC “abraçará” o pedido dos médicos, ficando a cargo deles realizar peregrinação por algumas autoridades já mapeadas naquela cidade. Dimitri informa que a situação dos médicos do Instituto de Cardiologia se agravou e que é preciso adotar medidas urgentes para resolvê-la. Frente à importância e urgência desta situação, Cyro a coloca como ponto de pauta, nesta reunião, lembrando que a gravidade da falta de recursos humanos também ocorre nos Hospitais Infantil, Regional de São José, e em outros hospitais do Estado. Cyro comenta que o SIMESC foi convidado para participar da entrega do Prêmio de Jornalismo da Federação Unimed Santa Catarina, no dia 28/09, às 12 horas, em Joinville. Convite recebido para o I Simpósio de Urgência e Emergência, nos dias 19 e 20 de outubro, em Florianópolis.

2.2.Plantão de Diretoria: Gilberto refere que não recebeu ligação. Lilian assume o plantão.

2.3.Diretorias Regionais: Dr. Carlos Seara agradeceu o apoio e a participação dos diretores e jornalistas, no debate entre os candidatos à prefeitura de Blumenau, promovido por esta regional.
3. Ordem do Dia: 
3.1. SAMU: Os médicos do SAMU se apresentam: coordenador Dr.Alfredo Schmidt, e os colegas Drs. Priscila Marcon, Lizie Taguchi, Romulo Pasini e Luciano Madeira. Cyro faz breve histórico da terceirização da gestão do SAMU. Dr.Alfredo refere que a situação é preocupante, haja vista que o Estado não tem condições de assumir de imediato SAMU, e que a SPDM assumiu a gestão, não os recursos, e que a falta de um período de transição está causando problemas. Há dificuldades na contratação de profissionais em algumas regiões, como Mafra, Canoinhas, São Joaquim, Jaraguá do Sul. Os colegas do SAMU presentes discorreram sobre algumas dificuldades técnicas e operacionais que enfrentam. O assessor jurídico Dr. Erial (advogado) informa que o Estado desistiu do recurso, e que não há o cumprimento da decisão judicial pelo governo estadual. O SIMESC fez notificação extra-judicial à SPDM, para a imediata devolução das carteiras de trabalho dos médicos. Cyro refere solicitação do SIMESC para audiência com a SES e SPDM, e o Dr.Erial lê ofício da SPDM, comunicando que as respectivas carteiras de trabalho já estão em poder dos médicos. Dr.Alfredo informa que, em alguns casos, houve equívocos no registro nas carteiras, e que no contrato de trabalho, há a previsão do desconto da contribuição sindical para um sindicato paulista, ainda não concretizado. César, incumbido de acompanhar a situação dos médicos do SAMU, lê denúncia dos colegas do SAMU de Joinville, expondo uma série de dificuldades nas condições de trabalho, que refletem negativamente no atendimento à população. O SIMESC questionará a SPDM a respeito da intenção de realizar o desconto da contribuição sindical em favor do sindicato paulista e dará encaminhamento à denúncia enviada pelos médicos joinvilenses.

3.2. Instituto de Cardiologia – Novas Denúncias: Dr.Daniel Moreira, representando os médicos do Instituto, refere que enviaram documento em maio, expondo a grave situação, o qual foi amplamente divulgado. Desde então, somente uma das reivindicações foi atendida: eletrocardiógrafo na sala de emergência. Assim, a situação se agravou, pois os problemas relatados não foram solucionados em sua maioria, faltando recursos humanos, equipamentos, medicamentos básicos, inclusive alguns medicamentos sendo adquiridos pelos próprios médicos. Cyro propõe que a questão seja retomada pelo COSEMESC, por meio de reunião urgente, com o Governador Raimundo Colombo.   

3.3. Diretoria de Apoio ao Graduando: Sonia apresentou o material de divulgação  das ações e do papel do SIMESC, para os graduandos, que será disponibilizado para as Diretorias Regionais onde há curso de medicina. A Diretora prosseguirá “cobrando” dos dirigentes do SIMESC o necessário apoio aos acadêmicos de medicina.

4. Proposta de pauta para a próxima reunião: Abraço no Hospital Infantil e Boletim Médico nº138.

5. Assuntos informais: Nada comentado.                                                 Florianópolis, 24 de setembro de 2012.

(Ata redigida por Maria Cristina Pacheco da Costa Fortuna, 2ª. secretária da DE do Simesc)
